
Dřevěný kostel sv. Jiří v Loučné Hoře
Kraj: Královéhradecký Okres: Hradec Králové

GPS souřadnice: 50.302956N, 15.502089E Adresa URL: drevenekostely.tode.cz/kostely/loucnahora.html

Počátky                     kostela v Loučné Hoře nejsou přesně známy – kostel vznikl před                    
polovinou 14. století. Zasvěcení sv. Jiří dokonce                     připouští možnost románského
původu. Ve druhé polovině                     14. století měl kostel farní statut a jeho patrony byli                    
vladykové přímo sídlící na Loučné Hoře – Jan Lučina z Lučiny                     Hory.
V roce 1678 byl kostel obnoven – na dřevěném rámu                     v němž byl zasazen oltářní
kámen byl údajně nápis „A 1678“.                     Z roku 1746 pochází stručný inventář
kostelního zařízení.                     V kostele byly tři zvony.
V roce 1780 došlo k přestavbě kostela. Původní kostel byl dle                     inventáře z roku 1770
dřevěný, šindelem krytý kostel téměř na                     spadnutí, dříví bylo zpuchřelé. Vnitřní
úprava chudičká,                     bohoslužebné věci jen ty nejnutnější, strop prkenný, podlaha jen
z upěchované hlíny. Hřbitov byl kolem kostela,                     ohrazený prkenným plotem.
Kostel byl od základu postaven v roce 1778 a stavba byla                     dokončena v roce 1780. Na svátek
sv. Jiří byl kostel vysvěcen                     farářem Johanem Františkem Koutníkem. V roce 1798 byla        
            postavena vedle kostela škola a o čtyři roky později byla                     údajně pořízena kazatelna.
Inventář kostela                     z roku 1825 uvádí, že v kostele byl velký dřevěný                    
a štafírovaný oltář s oltářním obrazem, kazatelna z měkkého                     dřeva, 11 lavic
a další drobnější inventář. Začátkem 19. století byla v kostele pořízena nová                    
křížová cesta.
Kostel sv. Jiří s dřevěnou zvonicí (v obecním majetku), vybudovanou v roce 1942 jako kopie  zvonice
původní, byl díky komplexní obnově koncem 20. století  zachráněn.
V současné době se o kostel                     stará Okrašlovací spolek Smidarska.
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